

Se ha hecho pública la denuncia de Straus al Presidente de la República

Es un documento extensísimo y en él se hacen acusaciones graves y concretas

Conocido el dictamen de la Comisión la minoría radical celebra largas reuniones

Se dice que en la sesión del lunes de la Cámara Lerroux se retirará de la política

Madrid.—«El Debate» publica en su número de hoy el texto íntegro de la carta enviada por Daniel Straus desde La Haya, el día 5 de Septiembre último, al Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

Es extensísimo este documento, y en él se hacen graves denuncias.

Dice Straus en el escrito elevado a Alcalá Zamora, que le envía la documentación para interesarse en que se le haga justicia, pues durante su estancia en España se le engañó y se le dejó casi arruinado.

Añade que quisiera evitar el escándalo por tratarse de personas del Gobierno español y quiere evitar la entrega de la documentación al Juzgado o al Parlamento hasta saber si el presidente de la República puede ayudarle para obtener justicia.

Comienza refiriendo que el día 15 de Mayo de 1934 conoció al señor Pich y Pon, que en aquel tiempo desempeñaba la Subsecretaría de Marina.

Este le pidió que le enviara una mesa de juego de la que el denunciante es inventor al Hotel Ritz de Madrid.

Lo hizo así el denunciante confiando la instalación a los señores Gassa y Uzcudun.

La mesa gustó y comenzaron las negociaciones para lograr la autorización para jugar, presentándole Pich y Pon a Aurelio Lerroux, como hijo adoptivo de don Alejandro Lerroux, entonces presidente del Consejo y ministro de la Guerra.

Aurelio se ofreció para obtener del señor Salazar Alonso la autorización para jugar, y Pich y Pon se encargó de prometer 100 000 pesetas a Salazar Alonso y 50 000 pesetas al subsecretario de Gobernación, señor Benzo, pidiendo a Straus pesetas 400.000, que habían de ser repartidas entre varios funcionarios.

El oficial del Ejército don Miguel Galante, amigo íntimo del director general de Seguridad, señor Valdivia, se encargó de negociar la autorización mediante la entrega de 50.000 pesetas para cada uno.

Se formó entonces una Comisión técnica y otra Comisión jurídica y por mediación del periodista don Santiago Vinardell le piliaron el envío de 10 000 pesetas para lograr que el presidente de la Comisión emitiese Informe favorable, pero éste las rechazó recibiendo en cambio Vinardell por el servicio 13 500.

Relata a continuación las gestiones llevadas a cabo y la forma en que se llevó la mesa de juego, a media noche, desde el Hotel Ritz al Ministerio de Gobernación donde el aparato fue examinado a las dos de la madrugada.

El aparato estuvo guardado en Gobernación durante seis días, pues el señor Salazar Alonso no quería resolver nada sin contar con el consentimiento del señor Samper.

A continuación refiere otros incidentes de escaso interés.

Se refiere a la intervención que tuvo Sigfrido Blasco y a las andanzas que hubo de sufrir con el examen de la mesa de juego.

Dice que Aurelio Lerroux informó constantemente a su padre de toda la cuestión, y añade que aquél le dijo que, por encargo de Lerroux, debía ir a San Rafael a hablarle.

Sigfrido, mientras tanto, marchó a Valencia y a Canarias para manifestar a Samper que sólo se esperaba su consentimiento para jugar.

Entre tanto, Salazar Alonso conferenció con Lerroux y poco después el señor Samper daba la autorización.

El 14 de Agosto Straus compró un reloj de oro para Aurelio. Le costó 2 800 pesetas.

El día 25 Aurelio le exigió otro igual para Salazar Alonso y él se lo entregó.

Salazar Alonso firmó con Valdivia el acta pericial.

Seguidamente se expidió una au-

torización escrita firmada por Benzo.

También el gobernador civil de San Sebastián, señor Muga, dió una autorización escrita para jugar.

Entre tanto Blasco pedía a Straus que pagara las 400.000 pesetas prometidas.

Relata luego los gastos enormes que tuvo por el alquiler del Casino de San Sebastián, restauración del mismo y viajes de los «rupters» que hubo de traer de Ostende (Bélgica).

Las mesas de juego se trajeron de Alemania.

R refiere cómo Aurelio le llamó con urgencia a Madrid reclamándole las 400 000 pesetas para Samper.

Ya en el Hotel, Sigfrido Blasco le ordenó que pagara dicha suma, promoviéndose un escándalo durante el cual les llamó bandidos a él y a Aurelio porque la cantidad no podía pagarse de una vez.

Dice que luego se dirigió a la casa de Aurelio llevando 25 000 pesetas, que no le entregó porque conviniere en reunir 100 000 para Blasco.

Regresó Straus a San Sebastián, desde donde remitió 50.000 pesetas y media hora después era cuando se cerraba el casino.

Dice que Lerroux prometió entonces a su hijo que en cuanto fuera jefe del Gobierno reglamentaría el juego sin hacer caso de la Prensa ni de la actitud de los partidos.

También se lo afirmó así Pich y Pon.

Entonces Aurelio le propuso un nuevo contrato. Este fue redactado por el director de la Telefónica, señor Rico, y la copia se adjunta.

Refiere enseguida las andanzas para firmar el nuevo contrato.

Refiere que Pich y Pon se mostraba muy preocupado por haberse comprometido a repartir sus beneficios con Rocha.

Se fijó en un 5 por 100 la participación de Pich y Pon en los beneficios y Julio Rocha quedó encargado de comunicárselo a su hermano.

Realizó Straus después un nuevo viaje a Madrid para tratar con Aurelio y Pich y Pon de instalar el juego en Mallorca.

Entonces Lerroux ordenó a Vaquero y a Benzo que le dieran la autorización para jugar.

Esta vez debía pagar una suma importante a Vaquero y 25.000 pesetas a Benzo.

Aurelio Lerroux y Pich y Pon le insistieron en promesas de reglamentar el juego.

Refiere los incidentes desarrollados en Barcelona sobre la entrega del dinero y dice que entregó a Aurelio 25.000 pesetas, diciendo éste no se las enviaba a Benzo hasta tener el permiso en regla.

Al día siguiente de ocurrir esto se entrevistaron Benzo y Aurelio y se le dijo que Vaquero había prometido autorizar el juego, proponiendo el ministro que varias organizaciones de Mallorca se lo pidieran para cubrirse contra la maledicencia de los periodistas.

Por fin—dice—Benzo, por orden de Vaquero, telegrafió al gobernador de Palma de Mallorca autorizando el juego en Formentor.

Hechas de nuevo las instalaciones se encontraron con que las autoridades militares prohibieron jugar.

Entonces hubo de pedir Straus que se les dijese a las autoridades militares que estaba autorizado para jugar.

La orden llegó—añade—cuando Lerroux fué nombrado ministro de la Guerra.

Ocho días después se cerraba el juego y desde el Ministerio de la Gobernación le dijeron que el juego se prohibía porque así convenía.

Reclamó entonces a Benzo que le devolviera las 25 000 pesetas.

Dice que Vinardell era apoderado de Lerroux y de Pich y Pon y recibía sumas importantes.

El mismo Vinardell ensayó a sacarle 6 000 pesetas semanales a pretexto de evitar que hablara la Prensa madrileña.

Dice que pueden atestiguar estas acusaciones el Banco Internacional en Madrid y en Barcelona, el Banco General y el Hispano Americano.

Dice también que el director de la Telefónica, señor Rico, le dijo que lo que Aurelio y su padre no consiguieran, nadie lo haría.

Reclama 85.000 florines por las sumas adelantadas y además 35 000 pesetas invertidas en el Casino de San Sebastián y en Formentor e indemnización de costas a su abogado.

EN HONOR DE CID

Madrid.—El lunes próximo la será entregado al exministro de Obras públicas, señor Cid, en su domicilio, un busto que los auxiliares de Obras públicas le ofrecen en señal de gratitud por el reconocimiento de los derechos administrativos de estos funcionarios que el señor Cid hizo a su paso por el citado Ministerio.

LA CRISIS SOBREVENDRA EN EL CONGRESO

Madrid.—Al llegar esta tarde al Congreso el señor Royo Villanova dijo que la crisis se planteará en el Congreso.

GUERRA DEL RIO BAJA EN EL PARTIDO RADICAL?

Madrid.—En los pasillos del Congreso se decía esta tarde que el señor Guerra del Río había anunciado su baja en el partido radical.

Los periodistas intentaron comprobar este rumor en el domicilio del señor Guerra del Río, pero allí les dijeron que éste no ha regresado aún de Barcelona.

LA COMISION DEPURADORA ESTA SIENDO OBJETO DE ELOGIOS

Madrid.—Se elogia grandemente en los círculos políticos la rapidez de la Comisión depuradora del asunto del juego y el civismo y la gallardía con que ha procedido en una situación tan delicada como la presente.

NUEVA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—A las cinco de la tarde comenzaron a llegar al domicilio del partido radical los diputados para asistir a la reunión de la minoría.

Los primeros en llegar fueron los señores Tuñón de Lara y Cantos.

Este se limitó a decir:—Hoy es un día tormentoso.

Después llegaron los señores Morayta, Marraco, Villanueva y otros.

A los cinco y cuarto llegó el señor Lerroux.

Dijo que iban a reanudar el examen de la cuestión.

El señor Martínez Moya dijo que los miembros radicales no tomaron parte en la votación del dictamen.

Añadió que la reunión de la minoría quizá tendrá que continuar mañana.

Al llegar el señor Salazar Alonso, dijo que había leído el dictamen y es exculpatorio para él.

Cuando la Cámara me juzgue—dijo—tendré serenidad y pediré que se investigue sobre toda mi vida y mi fortuna.

Intervendé en el debate porque creo que es mi deber.

—¿Tendrá el debate consecuencias políticas?—preguntó un periodista.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—A las once de la mañana se reunió la minoría radical presidida por el señor Lerroux.

Asistieron 42 diputados, los ex ministros señores Jalón y Marraco y los gobernadores de Madrid y Asturias.

No asistieron De Pablo ni Guerra del Río.

Este por hallarse ausente.

Las demás ausencias fueron justificadísimas.

Terminada la reunión se dijo a la Prensa que los reunidos habían escuchado un discurso del señor Lerroux relatando el desarrollo y la solución de las últimas crisis y sentando la necesidad de mantener el actual bloque para bien de la República.

El señor Martínez Moya resumió la actuación de los representantes de la minoría radical en la Comisión depuradora del asunto del juego y explicó los documentos que figuran en el dictamen.

La reunión continuará esta tarde.

MANIFESTACIONES DE DE PABLO

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que no tiene fundamento el rumor circulado y del que se hacía protagonista a Salazar Alonso.

Negó que Salazar Alonso hubiera asistido hoy al Ayuntamiento.

También dijo que no es cierto que el Gobierno haya suspendido los actos públicos.

Por iniciativa de sus organizadores se ha suspendido el mitin radi-

cast de Avila y un «aplech» tradicionalista en Monserrat.

EN HONOR DE CID

Madrid.—El lunes próximo la será entregado al exministro de Obras públicas, señor Cid, en su domicilio, un busto que los auxiliares de Obras públicas le ofrecen en señal de gratitud por el reconocimiento de los derechos administrativos de estos funcionarios que el señor Cid hizo a su paso por el citado Ministerio.

LA CRISIS SOBREVENDRA EN EL CONGRESO

Madrid.—Al llegar esta tarde al Congreso el señor Royo Villanova dijo que la crisis se planteará en el Congreso.

GUERRA DEL RIO BAJA EN EL PARTIDO RADICAL?

Madrid.—En los pasillos del Congreso se decía esta tarde que el señor Guerra del Río había anunciado su baja en el partido radical.

Los periodistas intentaron comprobar este rumor en el domicilio del señor Guerra del Río, pero allí les dijeron que éste no ha regresado aún de Barcelona.

LA COMISION DEPURADORA ESTA SIENDO OBJETO DE ELOGIOS

Madrid.—Se elogia grandemente en los círculos políticos la rapidez de la Comisión depuradora del asunto del juego y el civismo y la gallardía con que ha procedido en una situación tan delicada como la presente.

NUEVA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—A las cinco de la tarde comenzaron a llegar al domicilio del partido radical los diputados para asistir a la reunión de la minoría.

Los primeros en llegar fueron los señores Tuñón de Lara y Cantos.

Este se limitó a decir:—Hoy es un día tormentoso.

Después llegaron los señores Morayta, Marraco, Villanueva y otros.

A los cinco y cuarto llegó el señor Lerroux.

Dijo que iban a reanudar el examen de la cuestión.

El señor Martínez Moya dijo que los miembros radicales no tomaron parte en la votación del dictamen.

Añadió que la reunión de la minoría quizá tendrá que continuar mañana.

Al llegar el señor Salazar Alonso, dijo que había leído el dictamen y es exculpatorio para él.

Cuando la Cámara me juzgue—dijo—tendré serenidad y pediré que se investigue sobre toda mi vida y mi fortuna.

Intervendé en el debate porque creo que es mi deber.

—¿Tendrá el debate consecuencias políticas?—preguntó un periodista.

—No quiero hablar ahora de política—contestó el interpelado.

El señor Alba dijo que seguramente mañana continuará la reunión a fin de que continúen informando los representantes de la minoría radical en la Comisión depuradora.

La reunión de los radicales terminó a las nueve y media.

Lerroux dijo al salir:—Hemos tratado del dictamen, pues es justo que los acusados se defendan.

Los radicales que han formado parte de la Comisión han contestado a numerosas preguntas.

Se pronunciaron discursos, siendo el más emocionante el del señor Salazar Alonso, que defendió la limpieza de su actuación.

Yo he escuchado a todos.

Los que crean que estamos muertos, que vean nuestras palpitaciones de vida.

El señor Arrezola, a preguntas de los periodistas, dijo:—Ha habido muchos discursos. Hemos explicado lo sucedido en la Comisión donde nos hemos debatido a puñetazos.

En la cuestión hay dos cosas importantes: una procesal-parlamentaria y otra política.

El señor Salazar Alonso ha demostrado que no intervino en el asunto.

Separadamente la parte procesal de la política.

Dentro de esta determinaremos el interés del partido con relación al bloque gubernamental.

Terminó diciendo que la reunión continuará mañana a las diez y media.

El señor Alba se lamentaba de la información de «El Debate» que se limita a publicar la parte acusatoria y no la defensa de los inculpados.

Dijo que hubiera preferido que se hubiese celebrado hoy sesión en la Cámara a fin de que hubiese quedado liquidado este asunto.

El señor Rocha salió de la reunión sonriendo.

Dijo que estaba satisfecho del resultado de la reunión.

CHAPAPRIETA MAR: CHA A ELCHE

Madrid.—A las nueve de la noche salió de su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta.

Dijo que marchaba a Elche para asistir mañana al banquete que se celebrará en su honor.

Se ha decidido a ir dada la tranquilidad que reina.

LAS PRIERAS CONSECUENCIAS DEL DICTAMEN

Madrid.—Conocido el dictamen de la Comisión depuradora el ministro de Obras públicas, señor Lucía, firmó un decreto ordenando el cese de don Miguel Galante en el cargo de comisario del Estado en la Compañía del M. Z. A.

Para hacer lo mismo con Aurelio Lerroux en la delegación del Estado en la Telefónica, ha ordenado el ministro que se redacte el decreto.

Después Lucía marchó al Ministerio de la Guerra, donde se entrevistó con Gil Robles.

SALAZAR ALONSO NO ASISTE AL AYUNTAMIENTO

Madrid.—El señor Salazar Alonso no asistió esta mañana al Ayuntamiento.

Se ha encargado de la Alcaldía interinamente el primer teniente alcalde, señor Verdes Montenegro.

SE RETIRA LERROUX DE LA POLITICA

Madrid.—Se cree que en la sesión que el lunes se celebrará en la Cámara, el señor Lerroux pronunciará un discurso en tonos templados y en él dirá que este es el último sacrificio que hace por la República, retirándose de la política.

MANIFESTACIONES DE LAMAMIE DE CLAIRAC

Madrid.—El diputado tradicionalista, señor Lamé de Clairac que formaba parte de la Comisión depuradora ha manifestado que el dictamen de ésta entraña verdadera gravedad.

Con respecto a la unión de los radicales y cedistas la considera como un pacto roto pues existe una verdadera incompatibilidad como lo demuestra el dictamen aprobado.

Considera muy difícil la situación.



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Mes (capital)	2'50 pts.
Trimestre (fuera)	7'50 "
Semestre (id.)	14'50 "
Año (id.)	29'50 "
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

EL TIEMPO	
Temperatura de ayer	10'0 grados
Hoy	7'0 "
Máxima	16'7 "
Mínima	N.
Humedad relativa en las últimas veinticuatro horas	
Lluvia en milímetros	
Viento	
Nube	
Visibilidad en kilómetros	
Índice de humedad	

¿Un viraje de Azaña?

Comienza el señor Azaña a darse cuenta de que el hasta ahora sólo ha sido el preparador de situaciones revolucionarias que, al pudieran llegar a su plenitud, no se detendrían en los límites que él tiene marcados seguramente a la República de izquierda que se ha imaginado y quiere establecer?

Su discurso del domingo último parece indicarlo. Evidentemente, no tuvo este discurso la acogida calurosa con que recibieron a otros recientes—el de Mestalla y el de Baracaldo—las masas obreras revolucionarias que hacen acto de presencia, desde Octubre del año pasado, en los actos públicos del señor Azaña y les dan una importancia numérica que de otro modo no podrían tener. En el mitin del Puesto de Toledo han debido de ser muchísimos los decepcionados.

¿Qué ha sido, en efecto, ese discurso? Ni más ni menos que la exposición de los puntos de vista de un político burgués de la izquierda. Acaso el primer discurso en que el señor Azaña no se sale de su terreno propio, que no es ni ha debido ser nunca el de la República apetida por los revolucionarios que más claras e inequívocas mostraron sus aspiraciones en Octubre de 1934; por los que enarbolaron sobre la insurrección, como símbolo de esas aspiraciones, la bandera roja.

Por distante que se esté de la manera de pensar del señor Azaña, hay que hacerle la justicia de que no es un hombre vulgar. Sin alcanzar esas alturas del genio a que la adulación ha querido encaramarle, el señor Azaña es imper en el conjunto de figuras, figurillas y figurones que bullen en la izquierda de la República. Le ocurre algo de lo que cuentan que opinaba un torero famoso respecto a sí mismo y a sus compañeros de profesión: «después de yo, nadie». Y luego de este «nadie» mencionaba a unos cuantos de aquellos compañeros.

Le han estorbado al señor Azaña su soberbia—condición que al fin y al cabo pocas veces deja de ir unida al talento y a los favores de la suerte—, su falta de preparación para las tareas prácticas de un gobierno—oficio difícilísimo que no se puede ejercer bien solamente con la posesión de una cultura—y el caso intangible de que, siendo muy escasa la fuerza orgánica de los republicanos españoles, en general, al adelantamiento de la República, era sobre todo apenas perceptible—y no la medrada mucho desde entonces—la de unos partidos de izquierda, comenzando por el del señor Azaña, que en realidad no pasaban de ser grupos de jefes y subalternos con poquísimas tropas que mandar.

Estas tres circunstancias juntas hicieron que el señor Azaña, empujado además por las consecuencias lógicamente fatales de sus radicalismos teóricos—que en los tiempos actuales obedecen muy mal a los frenos con que se les quiere sujetar, llegará a verse, de hecho, desbordados por las fuerzas típicamente re-

LA PUESTA DE MADRID

Con un amigo de tertulia he apostado diez duros a que el señor Azaña no es jefe del Gobierno antes del día de la Cruz de Mayo de 1936. Aun cuando reconozco que nada hay fijo ni constante en nuestra vida política, estimo entre otras cosas, que el jefe de la minúscula Izquierda Republicana no será director de un gabinete.

Ese amigo—las apuestas cruzadas bajo el mismo signo de discrepancia son varias—, cree que me tiene «comidos» ya lo menos seis duros, después del mitin de Madrid, del debate en el Parlamento, y de cómo parece que van a ir las cosas. Pero yo insisto en que el 3 de Mayo el autor de «Jardín de los frailes», no será presidente, entre otras razones, por ésta: porque si su subida al poder fuera un día gris y hosco de Enero, un día cualquiera frío y ventoso de Marzo, los Soviets quedarían proclamados a la par que la secesión catalana se produciría. Porque cada vez está más claro que para mal, Azaña no reúne un grupo fuerte y una opinión densa perfectamente definida, sino que ahora es tan solo un testarudo de las masas revolucionarias.

Quizás resulte—en este país puede admitirse todo—, que mi amigo tenga razón y que me cobre la apuesta, aun cuando a las pocas semanas las traviesas tengan que hacerse con asignados del Soviet local o bonos del Sindicato. Pero yo estimo que en contra de lo que suponen algunos, la fuerza de Azaña no se ha rehabilitado ni recobrado del desastre de Noviembre de 1933. Cuando únicamente hubo opinión burguesa de izquierdas fué en Abril y Junio de 1931; ahora ya no, porque la revolución ha andado su camino y si Kerenski surge será tan solo por muy poco tiempo.

Salvo que esté uno totalmente equivocado y que la legalidad y el sistema sean tan fuertes que puedan deglutir todos los peligros de tipo social y político que causan la fiebre y la conturbación de la vida de nuestra España.

Axel

“DECIAMOS AYER...”

Hemos perdido la cuenta del número de veces que nos vamos ocupando en este mismo sitio de la política que se sigue en el Ministerio de Instrucción pública; hasta el extremo de que reclamamos causar fatiga a los lectores con la repetición de conceptos de todos ellos conocidos. Y, sin embargo, esta repetición viene justificada por la reiteración con que parece demostrarse que no existe en las alturas del Poder una conducta definida—queremos significar definitivamente gubernamental con arreglo a la actual representación política de cada uno de los componentes de los Gobiernos de estos dos últimos años—; no existe, decimos, una línea que regule lo que se haga y disponga en el Ministerio de Instrucción con arreglo al criterio que debe presidir estas declaraciones, que no puede ser de ninguna manera el de los primeros años de régimen cuando en dicho departamento se hacía solo lo que quería la Institución Libre de Enseñanza.

A pesar de ello, y aun admitiendo que en otros departamentos se haya implantado una norma de conducta distinta de la del bienio, en Instrucción bien pueden vanagloriarse los gobernantes de aquellos tiempos de que se sigue al pie de la letra la marcha inicial de 1931; ese Ministerio docente continúa siendo pequeño reino de los Tallas, representados por los secuaces del tristemente célebre Giner de los Ríos. Allí se hace lo que los señores dicen, y de nada vale que se dicte, verbigrátia, una orden suprimiendo un Consejo Superior de Cultura, reconocidamente nocivo para los intereses de la nación, si existe en el Ministerio un influjo poderoso para hacer de la ley un «chiffon de papiers», y se restablece: antes de una semana el órgano suprimido.

Pues bien, para quien dudase de la nefasta influencia de ese Consejo, se ofrece un botón de muestra con la adjudicación definitiva de unos cuantos concursos de cátedras de los Institutos de Madrid. Los nombramientos han recaído precisamente en los patrocinados por el ante dicho resucitado Consejo, todos ellos servidores del bienio, debiendo a tan esclarecido mérito el privilegio de ser trasladados en propiedad a las primeras plazas que todo el profesorado de segunda enseñanza considera como meta de su carrera.

Y no queremos dar créditos a los que nos dicen acerca del historial íntimo de algunos profesores recientemente ascendidos al generalato de la enseñanza secundaria, porque para nosotros es recomendación suficiente el hecho de haber estado a las órdenes de los que mandaban cuando el exterminio de Casas Viejas pero sí hacemos hincapié en esta grave materia relacionada con el Ministerio docente, por que entenderos que ese departamento es una ciudadela considerada hasta aquí como inexpugnable, desde la que los enemigos de las derechos se dedica a pelear nuestras posiciones, mientras no surge el momento de atacarlas de frente.

Las derechos tienen una política—deben tenerla—en materia de Instrucción, que es la misma que se prometió al país en vísperas de las elecciones. ¿Para cuándo se aplaza pues, su realización? ¿O es que no era suficientemente aleccionador el ejemplo de un régimen que cayó cabalmente por la guerra que se le hizo desde el Ministerio de Instrucción: desde la Universidad, La Escuela Normal, el Instituto y la escuela primaria? Ciertamente nosotros no entendemos en contradicción entre lo que se prometió hacer y la conducta torpe que se sigue con el Ministerio de Instrucción Pública.

Rodrigo de Arriaga

Frente a Moscú, España

No podemos pasar en silencio el acto que el pasado domingo se ha celebrado en Madrid. Es de tal magnitud la manobra que se pretende cometer con los trabajadores; es tan grande la traición de que se quiere hacer objeto a España, que nosotros tenemos la obligación de impedirlo, por nuestro doble carácter de trabajadores y españoles.

Alrededor del hombre siniestro que más hizo sufrir a la clase obrera; del hombre bajo cuyo gobierno se fusiló por la espalda a unos obreros en el parque de María Luisa, de Sevilla; del hombre que presidió el Gobierno que asedió con sus manos esposadas a los campesinos de Casas Viejas; del que envió a Bata un centenar de proletarios; del hombre que sumió a miles y miles de trabajadores españoles en el hambre y el paro, se han congregado el pasado domingo todos aquellos que quieren la destrucción de España, la humillación de la clase trabajadora.

Los socialistas, que en Octubre lanzaron al suicidio a las masas, para servir sus ambiciones políticas; los anarquistas y cenetistas, que enseñan a manejar la pistola a los atracadores y luego se lucran con la presa cobrada; los comunistas, que sirven de espías a Moscú; toda la taifa de vivedores que disfruta una espléndida situación material, a costa de la miseria y la degradación de los que les siguen, dieron orden a sus acólitos de acudir al acto donde se firmaba un nuevo pacto de traición a la clase obrera y a España.

Frente a ese conglomerado de timadores, que han vuelto a resurgir por culpa de no pocas leñidades en aquellos órganos, obligados centinelas de la sociedad, y por el egoísmo cerril de unas clases patronales que cifran su antimarxismo en un antimarxismo rabioso, hemos de oponer un dique inexpugnable a aquellos españoles honrados que, viviendo de nuestro trabajo, sufriendo las injusticias y las miserias de la sociedad, aspiramos a engrandecer nuestro porvenir, el de nuestra patria y el de la clase trabajadora, que hoy es víctima de viles e indignas rapiñadas por uno y otro lado.

«Nosotros, expresión viva del verdadero sentido de la vida; los que sabemos ser hombres y no animales, tenemos que gritar hoy un juramento: «NO PASARAN». Sabremos impedir que puedan poner en práctica sus instintos de criminales sin conciencia.

¡Obreros españoles! Vosotros que sufrís la tragedia de la hora actual, vosotros que sabéis de la amargura de los días sin pan y con penas, vosotros que sabéis que, por encima de la materia hay un espíritu, no dudéis más. Opongamos nuestro movimiento, unido, fuerte, arrollador, incontenible, a la horda de salvajes que amenaza con sumir a nuestro pueblo en las simas más profundas de la ignominia.

Dejemos a un lado todas las posibles disquisiciones. Marchemos resueltos al Congreso de unificación, de donde salga una Central sindical capaz de redimir a los millones de trabajadores españoles. Pero ¡pronto, sin vacilaciones! El enemigo está encima y amenaza aplastarnos.

Somos nosotros los que hemos de salvarnos y salvar a España. Las clases directoras ya veis que dan muestra de una incomprensión y una estupidez infinitas. ¡No nos importa! Aun hay en España bastantes obreros honrados que ansían su libertad y su engrandecimiento. Aun hay en nuestra patria bastantes españoles que se llaman «hombres». Basta ya de farsa. Aplastaremos al marxismo, que nos conduce a la miseria, en la misma tosa en que enterremos al capitalismo injusto y suicida que ha sido su progenitor.

¡Obreros españoles! Hoy más que nunca: ¡AL PROXIMO CONGRESO DEL FRENTE NACIONAL DEL TRABAJO! ¡VIVA ESPAÑA!

De «Trabajo».

Se venden

SABINAS EN MONTE DE SAN BLAS
 Razón: MANUEL GARZARAN Severiano Doperto, 14.—TERUEL
 Editorial ACCION.—Teruel

LA FUNERARIA

Hijo de Federico Andrés
 San Andrés, 17-19 — Teléfono, 76 R

Gran surtido para los SANTOS en Faroles, Búcaros, Crucifijos, Coronas, Pensamientos y Flores.
 Se reciben encargos de Coronas y Flores naturales

SORPRENDENTES
 SON LOS
 RESULTADOS
 CON
 NITRATO DE CA...

JOSE MARIA CONTEL
 Yagüe de Sales, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.
 «Cantabria» (INCENDIOS)
 Mutua Española de Seguros Agro-pocuarios. (PEDRISCO)
 «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
 Grandes comisiones

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones

Anuncie usted en ACCION